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Exercice 1  

Dans un repère(𝑂, 𝑖, ⃗ 𝑗 , 𝑘⃗ ) , on considère les 4 mobiles A,B,C et D qui sont définis par leurs vecteurs 

positions. 

𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = {

𝑥 = 𝑡

𝑦 =
𝑡

√3

    ,  𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = {

𝑥 = 3𝑡 − 1

𝑦 = 9𝑡2 + 1
    , 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = {

𝑥 = 10 + 10 𝑐𝑜𝑠𝑡

𝑦 = 10𝑠𝑖𝑛𝑡
  , 𝑂𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = {

𝑥 = 𝑡 + 1

𝑦 = 2 + √4 − 𝑡2 

 

1- Déterminer l’équation de la trajectoire. 
 

 

Exercice 2  

On considère un point matériel 𝑀 se déplaçant dans un référentiel ℜ(𝑂, 𝑥𝑦𝑧) muni de la base             

(𝑖 ,𝑗 , 𝑘 ). Les coordonnées du point 𝑀 dans le référentiel ℜ sont données par :  

𝑥 (𝑡) = 𝑡 + 1 , 𝑦(𝑡) = 𝑡 2 + 1 et 𝑧 (𝑡) = 0 . ( t étant le temps )  

1. Donner l’équation de la trajectoire de 𝑀 dans ℜ. En déduire sa nature. 

2. Calculer la vitesse 𝑉 (𝑀/ℜ) et l’accélération 𝛾 (𝑀/ℜ) du point  

Exercice 3 

  On considère  le point matériel de masse m=3kg, ses coordonnées dans le repère (𝑂, 𝑖, ⃗ 𝑗 , 𝑘⃗ ) 

sont : M(-2,t-1,1-t2), donner : 

1- Son vecteur position. 

2- Les coordonnées du vecteur vitesse 𝑣  et son module. 

3- Les composantes du vecteur accélération 𝑎  et son module. 

4- L’angle 𝜃 entre 𝑣  et 𝑎 , preciser sa valeur à t=2s. 

5- Le  vecteur unitaire tangent à la trajectoire 𝑈⃗⃗ 𝑇 

6- La projection de 𝑎  sur l’axe tangent à la trajectoire T, que ce qu’elle représente ? 

7- Les composantes 𝑎𝑇⃗⃗ ⃗⃗  
8- L’accélération normale et le rayon de courbure. 

9- La force   𝐹  agissante sur le point materiel M et son moment par rapport à l’origine. 

 

Exercice 4 

Le  plan est rapporté à un repère orthonormé xoy d’origine O et de base(𝑖, ⃗  𝑗)⃗⃗⃗  , les coordonnées 

xet y d’un point M mobile dans le plan (𝑂, 𝑖, ⃗  𝑗)⃗⃗⃗    varient avec le temps suivant la loi : 

𝑂𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = {
𝑥 = 2𝑐𝑜𝑠

𝑡

2
 

𝑦 = 2𝑠𝑖𝑛
𝑡

2
 
   

Déterminer : 

1- La nature de la trajectoire. 

2- Les composantes du vecteur vitesse. 

3-L’abscisse curviligne S du point M à l’instant t, en prenant comme condition initiale S=0 quand t=0. 
4-les composantes normale et tangentielle de l’accélération  et déduire le rayon de courbure de la 
trajectoire. 
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Exercice 5 ( devoir ) 

Un point matériel 𝑀 est repéré dans un référentiel fixe ℜ(𝑂, 𝑥𝑦𝑧) par ses coordonnées 

cartésiennes (𝑥, 𝑦, 𝑧) données par : 𝑥 = 𝑅(1 − 𝑐𝑜𝑠𝑤𝑡) , 𝑦 = 𝑅(1 − 𝑠𝑖𝑛𝑤𝑡) , 𝑧 = 0  

Où 𝑅 et 𝑤 sont des constantes positives et 𝑡 le temps.  

1- Donner l’équation de la trajectoire de 𝑀 dans ℜ.  

2- En déduire la nature de cette trajectoire.  

3- Calculer la vitesse V (M/ℜ) et l’accélération γ (M/ℜ) du point M dans ℜ . 

 

 


